

# 哈尔滨市幼儿园、中小学 8日起继续线上教学

本报讯(记者 王鸿凌)昨日,哈尔滨市教育局发布《关于继续进行线上教学工作的通知》,根据我市疫情防控情况,从11月8日起,全市幼儿园、中小学校(含中职学校)继续进行线上教学,恢复线下教学时间另行通知。

## 每天爬楼300层 平均送货700斤

### 平房区碧桂园社区志愿者运送物资保障居民生活

□本报记者 梁可心

“‘大白’,我家孩子的药送到了,麻烦帮我到小区卡口取下,急用,谢谢啦!”5日12时50分,碧桂园社区志愿者赵龙刚脱下防护服,端起盒饭才吃上两口,就接到社区一位隔离居民的求助电话。他转身换上防护服,奔向小区卡口……

在平房区疫情防控战场,一群坚守一线的志愿者,为最大限度减少疫情对全区103个居民小区、23万居民的日常生活影响,每天奔走在全区设置的55个生活物资配送点,以及小区卡口、居家隔离人员房门之间。例如,奋战在碧桂园社区的志愿者每人平均每天步行30000余步、肩扛手捧累计700多斤物资、爬300多层楼梯,只为将蔬菜、禽蛋、米面、药品等生活必需品,尽快送至居民手中。



### 每天跑破10双防护鞋套

碧桂园社区在此次疫情中被列入封控小区管理名单,54栋楼的1618户居民居家隔离,其中只有8栋楼有电梯,剩下大部分为6层至8层的楼房。为确保居民尽快拿到所需物品,5名社区工作人员带领20多名志愿者组成了物资运送小组,从清晨到半夜,连续为居民配送物资。

31岁的赵龙是一名退伍军人,10月31日晚上小区封门后,他第二天一早就向碧桂园社区书记李娜报到,主动加入志愿者队伍,而且带着他的“装备”——电动三轮车。“我们小区占地面积大、楼间距大,因为汽车不能开进来,所以社区人员只能推着超市购物车送货。”赵龙说,他的电动车成了运送队里最牛的“神器”。

因为有了这个“神器”,他每天穿梭在54栋楼之间、运送货物20余趟。“神器”给力的同时,也让赵龙成为运送队中工作量最大的,车上所有货物他都要逐一送到居民家门口,每天爬楼步行平均5万余步、磨破10双防护鞋套,晚上回家袜子必漏。

“军人出身的赵龙,不仅体力好,而且有担当,哪有重活往哪去,每天第一个来,最后一个走,为社区分担了不少工作。”李娜说,赵龙还承担起照顾社区里40多户特殊家庭的任务,比如不会使用手机的独居老人、带着小孩生活的祖孙家庭,他每天主动和他们电话沟通,有啥没啥第一时间帮助联系购买并及时送到手上,每天都忙到半夜一两点才回家。

### 志愿盒饭分给特殊人群

“您好,盒饭放门口了,记得取啊!”包保49号楼的志愿者王立秋,在工作时发现,有的居民因腿脚不方便,无法做饭,她便经常省下自己的那份工作盒饭,送到需要特殊帮助的居民家门口。

王立秋是一名“80后”企业文员,参与运送物资、上门核酸采样、收取垃圾等劳动强度大的工作中,身体还真有些吃不消,“每天进门直奔床躺去,累得半夜腿直抽筋。可是早上微信

群召集令一响,马上就继续战斗。”

“在一次运送物品时,3单元一位居民将一瓶消毒剂塞到我手里。我以为她让我转运给亲人,她却说是送给你的,注意安全。当时我心里暖暖的。”王立秋说,丈夫因为心疼她,并不支持她天天参加志愿服务,当她拿着“爱心礼物”向老公炫耀时,老公也被感动了,连夜蒸了三锅包子备好了她“战斗”的口粮。

## 哈尔滨市疾控中心提示 “双11”接收邮件快递请注意

亲爱的市民朋友,2021年11月2日0—24时,河北省晋州市新增新冠肺炎确诊病例3人,此3人均均为晋州市小樵镇浩汇商贸有限公司职工。据悉该企业近期通过邮政、圆通等快递向我市配送过快件。“双11”临近,市民网购商品数量增多,为防止疫情通过邮政快递渠道传播扩散,有效控制和降低疫情传播风险,结合我市实际,现提示如下:

一、请10月18日以来曾在晋州市浩汇商贸有限公司网购相关产品的市民,如果您已经收到快递,请对收到的包裹进行全面消毒消杀,并将包裹物品封存不动,并主动向辖区新冠疫情防控指挥部、社区或疾控中心进行报告,配合落实管控措施。

二、在取快递包裹时应错开取件高峰,避免人员聚集,自觉配合送件人做好取件登记工作。

三、严禁购买来历不明、无核酸检测阴性证明的进口食品,尽量避免从官方公布的国内中、高风险地区通过网购快递渠道购买商品。通过电商、微商等渠道购买的商品,避免用手直接接触,建议佩戴口罩和手套,做好内外包装的消毒后再带入室内,打开后应妥善处置内外包装和做好手部卫生。如不立即使用和有无冷藏要求,物品可在室外、窗台等干燥通风处放置一段时间。

四、科学掌握消毒方法,推荐使用含量

为75%的乙醇消毒剂,擦拭快递外包装等物体表面,擦拭2遍,时间3分钟。手部清洁时,要按照“七步洗手法”认真揉搓双手,每步保持在15秒以上。

五、拆开的废旧纸盒、废弃物包装不应让儿童和宠物接触玩耍,应尽快清理干净,按垃圾分类要求处理。

六、做好个人健康监测。一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,应自觉佩戴口罩及时到就近的医疗机构发热门诊就诊,切勿自行用药,以免耽误治疗甚至影响疫情处置。就诊时请尽量避免乘坐公共交通工具,如实报告相关的旅居史和接触史。

此外,据消息,内蒙古自治区二连浩特市疾病预防控制中心11月4日表示,当地发现部分蒙古国代购商品新冠病毒核酸检测结果呈阳性。据了解,自11月1日以来,有5位二连浩特市民先后向该市新冠肺炎防控工作指挥部流调溯源组报告本人收到蒙古国代购商品,经该市疾控中心进行新冠病毒核酸检测,部分商品检测结果呈阳性。

哈尔滨市疾控中心同时提醒广大市民,在疫情防控期间不要从境外疫情高风险国家邮购商品至国内;如邮购商品已送到家中,请单独存放,不要拆封、触碰,立即向属地疾控中心报告并配合做好相关处置工作。

## 隔空传来求助声 民警急送“救命药”

本报讯(记者 王骁)4日18时30分,市公安局巡特警支队特警二大队民警赵长旭、张恩铭在平房区的封控小区外围巡逻执勤时,一句“警察同志帮帮我……”的呼喊声,引起了二人注意。

二人循声望去,发现了正在阳台焦急呼喊的左女士。“隔空”对话后,民警了解到,左女士的孩子患有癫痫病,刚刚出现发病迹象,因平房区正处于管控中,家中已无存药,其朋友已将特定药物送至平房区外围卡点。情况紧急,张恩铭立即联系刚刚换岗离开、正驾车返回驻地的中队长李海峰,告知其左女士朋友的联系方式。李海峰立即调转头赶往卡点,拿到药品后迅速返回,送到左女士手中。

当晚,左女士将一封手写的感谢信转交到了民警手中,“在拿到药的那一瞬间心情万分激动和感动,一封感谢信代表我的心意,感谢人民警察的帮助,病毒无情人有情,人民警察为人民。”



## 无产权证照房屋情况公示

为进一步规范房屋征收补偿工作程序,切实保护群众合法权益,现将道外区陶瓷三期棚改项目拟征收无产权证照房屋情况对外公示,公示期为三天(2021年11月7日—2021年11月9日),欢迎广大群众对公示内容真伪情况进行监督举报。对公示期内有人反映问题的无产权证照房屋,指挥部将认真

调查核实并依法依规处理。对公示期内无人反映问题的无产权证照房屋,将把相关房屋征收补偿收益给付主张权利人。对主张权利人弄虚作假、骗取征收补偿收益的,所签征收补偿协议一律作废,并由主张权利人承担一切法律责任。对涉嫌违法犯罪的,将交由公安机关追究刑事责任。

序	房屋地址	房屋编号	主张权利人	建筑面积
1	道外区东北新街54-2号	1-247	刘文斌	14.54m <sup>2</sup>
2	道外区迎新街7号	1-290	陆志鹏	13.50m <sup>2</sup>
3	道外区迎新街7号	1-292	刘惠荣	41.57m <sup>2</sup>
4	道外区迎新街7号	1-294	黄渤	36.84m <sup>2</sup>

特此公示。

道外区陶瓷三期棚改项目指挥部  
2021年11月7日